

FELSŐNYÉK HÍRMONDÓ



2023. 68. szám. „Bármit is csinálsz, lángholjjon benne a szíved. Tedd alázattal, kitartással, és szenvedéllyel! ... Közösségépítés.
... Ne feledd, amit szívből csinálsz, az élni kezd! Csak így lehetsz boldog!” (Peter Noel)

Szerkesztők: Felsőnyék Könyvtári Információs és Közösségi Hely: Pere Rudolfné és Felsőnyék Község Önkormányzata

Településünkön az idén is többféle közművelődési esemény, közösségi rendezvény és könyvtári program valósulhatott meg a helyi Önkormányzat, a Nemzetiségi Önkormányzat, a helyi- egyesületek, csoportok és önkéntes segítők szervezésével, közreműködésével és támogatásával.

Április 12.-én Nordic walking élménytúrát szerveztünk helyiek és vidéki érdeklődők részére a Nordic walking túrázó csoport támogatásával. A program célja volt a "Lépj az egészségedért" felhívással 3in1-ben program: Egészségmegőrzés, túra és helyi értékek bemutatása. A skandináv gyaloglás népszerűsítésével, ill. a speciális túrabot és gyaloglótechnika segítségével a mozgás fontosságának bemutatása mellett a résztvevők a túrázás folyamán megtekinthették Felsőnyék helyi értékeit, nevezetességeit. Köszönjük Galambos Lászlónak és feleségének Bettinek az élménytúra vezetését, a Nordic walking csoportnak a program szervezését és támogatását!



Május 27.-én a Falunap a Helyi Önkormányzat a Roma Nemzetiségi Önkormányzat és a Polgárőr Egyesület szervezésével és támogatásával valósulhatott meg. Helyi és vidéki közösségek mutatkoztak be majd bállal zárult az esemény. Ezúton is köszönjük mindenkinek, aki bármilyen formában segítségével hozzájárult a közösségi rendezvény sikeréhez.

Június 24.-én Zenés színházi, ingyenes előadáson vehettek részt az érdeklődők. A 75 perces, 12 fő szereplővel előadott **Boldog Herceg című meseopera** a Déryné Program hozzájárulásával és a Helyi Önkormányzat támogatásával valósult meg. Az előadás meghatározó emberi értékekről szólt. A történet humoros, vidám jeletekkel fűszerezve, de megható szívszorító pillanatokot és helyzeteket is felmutatva adott szórakozást a felnőttek és családok számára. **Minőségi színházi élményben lehetett részük a jelenlévőknek.** Ezt erősíti meg a közönség kérése, hogy szervezzünk még hasonló minőségi színházi előadásokat!



Június 17-21. között Nyári napközis táborban vehettek részt az érdeklődő iskoláskorú gyerekek a **Felsőnyéki Református Egyházközség szervezésével** és támogatásával és a helyi Önkormányzat támogatásával. Sokféle gazdag, értékes és tanulságos programban, eseményben volt részük. Köszönjük a lehetőséget, a támogatást és a diákok és felnőttek segítségét a tábor megvalósításához!

Október 20-án az Idősek Világnapja alkalmából rendezett eseményen Debella László polgármester köszöntötte a megjelent vendégeket. Virággal külön köszöntötte településünk legidősebb tagjait, Benkő Józsi bácsit, aki 87 éves, Berek Sándorné tanító nénit, aki 92 éves, otthonában köszöntötte.

Valljuk, hogy az év nemcsak ezen az egy napján fontosak az idősek, hanem az év minden napján, hiszen önzetlen szeretetükkel, bölcsességükkel ők is mindenkor támogatnak bennünket. Szüleink és nagyszüleink mosolya rengeteg erőt sugároz felénk, s gondoskodásuk, odaadásuk felbecsülhetetlen kincs számunkra.

A helyi óvodások vidám tánccal, az iskolások versekkel és kedves, humoros műsorral készültek. A műsor ideje alatt a gyermekek szavai gyakran könnyet fakasztottak a megfáradt, de mégis csillogó szemekbe.

Meilinger Dorina felkészítésével – az időseknek öltözött fiatalok – vidám táncos előadásukkal csaltak mosolyt az ünneplők arcára. Ezután Debella László polgármester által szervezett meglepetés műsor, majd a helyi kicsik és felnőttek táncos műsora vidámította az ünnepeket, végül Nyitrai György zenés kísérete mellett táncra hívták a jelenlévőket. A helyi Önkormányzat meleg vacsorával és a szülők által készített süteményekkel látta vendégül az ünnepeket és a szereplőket. Köszönjük a segítséget az önkéntes felszolgálóknak, a szülőknek a sok-sok süteményt, és mindenkinek, akik segítségével, támogatásukkal hozzájárultak a rendezvény sikeréhez!



Könyvtári szolgáltatások, programok, események:

A könyvtári programok az idén is az iskola pedagógusai, az óvónők, Greksza Lejla védőnő és Harsányi Viktória pedagógus és hitoktató közreműködésével valósultak meg. Ezúton is külön köszönjük segítségüket!

Az iskolások és óvodások könyvtárhasználati órán, olvasókörön, filmvetítésen és hozzá kapcsolódó kézműves foglalkozáson vettek részt rendszeresen. Az olvasás népszerűsítő órákon olvasott és vetített meséket mesetérképekkel, mesekártyákkal vagy dramatizálással dolgoztuk fel. A foglalkozások fontos része, hogy helyben is használták a könyveket. Minden könyvtári program könyvajánlóval zárult, kölcsönzésre inspirálva a résztvevőket.



Az Ilyés Gyula Megyei Könyvtár támogatásával az idén az alábbi négy program valósult meg helyi könyvtárunkban.



A **Katalinka bábszínház** mese előadását a kis és nagycsoportos óvodások nézték meg, majd közösen daloltak katica dalokat.



Szabó Dávid zenés irodalmi előadásán felsős iskolások vettek részt, melyen a zene szeretetére ösztönözte a hallgatóit.

Október 2-től – október 8-ig tartó Országos Könyvtári Napok alkalmával:

Író - olvasó találkozón vettek részt az első és második osztályosok. **Kovács Dóra író** a Pitypangfalvi meséit interaktív foglalkozás keretében mutatta be, míg képzőművész **Férje** homokrajzokkal illusztrálta a mese szereplőket.



Az állatok világnapja alkalmából:

Sár József rovarkutató és állatvédő interaktív előadása és csodálatos **rovarbemutatója** által sok érdekes információval gazdagodtak a felsős iskolások.



Nagyné Fojtek Petra közreműködésével volt vetélkedő az állatok védelmének fontosságáról. A kiscsoportosok állatmeséken keresztül a védett állatokat és élőhelyeiket ismerhették meg. Népmese napja alkalmából **Benedek Elek** meséiből mese olvasás és dramatizálás volt a nagycsoportosokkal.

Riczl Etelka tanárnő közreműködésével a felsősök az Aradi vértanúkról emlékeztek könyvtári kutató munkával.

Alsós iskolás csoport kapcsolatépítő közös játékon vett részt **Harsányi Viktória** gyógypedagógussal.

Harsányi Viktória a baba-mama klubnak játékos babafejlesztő foglalkozást tartott.

Az Országos könyvtári hét 10. programjaként a nyári „Olvasásra és alkotásra fel!” - című felhívásra készült **rajzok kiállítása és jutalmazása** valósult meg.



Minden programról további képek megtekinthetők a Facebook Felsőnyék Kulturális Közösségi és Könyvtári Információs Oldalán!



Apró Törp Club _ rendszeres baba-mama foglalkozások **Harsányi Viktória** közreműködésével valósultak meg.

Baba-mama játékos gyakorlatokkal, tanácsokkal, fejlesztő technikák bemutatásával segíti a szülőket. A témákhoz kapcsolódó könyvajánlóval állt rendelkezésre a könyvtáros.

December 2.-án Motoros mikulások látogattak Felsőnyékre is **Kissné Pető Erika** szervezésével. Köszönjük a motorosoknak, hogy örömet, ajándékot hoztak ismét a felsőnyéki gyerekeknek is!



Polgármester tájékoztató:

Néhány gondolat az elmúlt évről.

A Képviselő-testület munkája minden évben a költségvetés összeállításával kezdődik. Az év elején úgy tűnt, hogy az intézmények működtetése nehézségekbe fog ütközni. Így az év végén pedig látjuk, hogy nemcsak a nehézségeket küzdötte le az gazdálkodás, hanem pályázni is tudtunk és a nyertes pályázatokat is végig tudtuk és tudjuk vinni a megvalósításig.

- Felújítottuk 30 millió forintért a Kossuth utcai védőnői szolgálati lakást,
- megújult az óvoda udvara, féltetőt kapott az épület és pihenőt, valamint fákat telepítettünk,
- megépült 30 millió forintért az óvodai tornaterem, sportszoba,
- a ravatalozó körül fákat ültettünk,
- leburkoltuk, térköveztük az ebédlő udvarát,
- részt vettünk a felelős állattartás programban, mely során 26 db macska és 7 db kutya került ivartalanításra, valamint oltásra, chippelésre.

Megkezdődött a Művelődési Házra nyert 60 milliós energetikai pályázat kivitelezése is, melynek során napelemek kerülnek az épületre, hőszivattyús fűtés lesz kiépítve, megszüntetve ezzel a drága gázfűtést.

Szintén a Művelődési házhoz nyertünk programszervezéshez eszközöket, melynek során invertert, hangfalakat vásároltunk.

A Külterületi utak felújítására nyert pályázat közbeszerzést követően elkezdődik. Kimondottan csak külterületi útra lehetett pályázni, olyanra, aminek nem volt még szilárd burkolata. Ehhez a pályázathoz az önkormányzati önrészt az érintett gazdák egy része biztosítja.

A közmunkaprogramban a helyi sajátosságban működik az asztalos műhely, a mezőgazdasági programban pedig a kertek megmunkálása zajlik. A termények a helyi konyhára kerülnek, illetve savanyításra, és a többlet pedig értékesítésre kerül, mely visszaforgatható a közmunkaprogramba. Ebben az évben 33 q káposzta 80q/ha búza termett. Folyamatosan kaszálják a falut, rendben tartják a rózsákat.

A Református temetőben térköves út épül a ravatalozótól, majd pedig a templomtól a boltig is megújul az út.

Több pályázat is elbírálásra vár, így az Ady, a Táncsics és a Petőfi utcák felújítása.

Az önkormányzat működése a nehézségek ellenére is zavartalan, tartozása nincs.

Az év során szerződést kötöttünk a Nemzeti Művelődési intézettel. A megállapodás értelmében közel száz program közül választhat az önkormányzat, melyet az érdeklődő lakosok ingyen megnézhetnek.

A magam és minden kollégám nevében kívánok a falu teljes lakosságának jó egészséget, sikerekben gazdag, Boldog Új Évet!

Tisztelettel:

Debella László
polgármester